## 长葛市南席镇汶水双语小学专版

### 家乡的春节

长葛市南席镇汶水双语小学 五(1)班 古乐祎

一年中有许多节日,可我最喜欢过春节。因为春节很热闹,家人不论在五湖四海、天南地北,都会不远千里地赶回来过节。春节是举家团圆的节日。

家乡的春节从农历腊月二十三过 小年就开始了,一直持续到农历正月十 五。农历腊月二十三那天,家家户户都 要买灶糖、做祭灶火烧来祭拜灶王爷, 让灶王爷"上天言好事,下界保平安", 很有意思!

到了农历腊月二十八,每家每户都要贴对联。我和爸爸一起贴对联、门神、 大红福字。院子里顿时充满浓浓的年味,甭提多喜庆了。

除夕那天,是春节之中非常隆重的一天。我们当地有一个特别的习俗,白天要去给逝去的亲人们上坟,这是为了让后辈们永远不要忘记先辈。到了晚上,全家人聚在一起包饺子,每当这个时候,我和哥哥姐姐一定会来凑热闹。

吃饭时最有趣。从奶奶把饺子"扑通扑通"地放进锅里那一刻起,我们几个小家伙儿就围在锅的旁边焦急地等待,只要奶奶一说"饺子熟了,开饭了",我们就抢着吃自己包的饺子。俗话说"抢食才香"嘛!这时奶奶总会笑着说:"慢点吃,慢点吃,小心烫着"。吃完年夜饭,全家人坐在一起看春节联欢晚会,其乐融融,屋子里充满了欢声笑语。

大年初一早晨,人们就开始走亲访 友了,还要带上一些礼品,表达一下心 意。当我们向亲戚拜年后,他们就会满 脸笑容的给我们压岁钱。我们一拿到压 岁钱就雀跃欢呼,那股高兴劲别提了!

农历正月十五元宵节,我们会吃汤圆,因为汤圆代表团团圆圆、和和美美。品尝完汤圆后,小伙伴们三五成群,提着灯笼出去看花灯,赏明月。尽管天气很冷,可是我们都不愿意回去。走着走着,我们看到前面有人放烟火。一朵朵礼花在空中尽情绽放,千姿百态,美丽极了。

春节是幸福和快乐的,让我的童年 更加绚丽多彩,我真希望每天都像春节 一样快乐!

(辅导老师 陈秀枝)

#### 香蕉



长葛市南席镇汶水双语小学 六(2)班 陈怡帆 (辅导老师 侯丽敏)

#### 可爱的点点

长葛市南席镇汶水双语小学 四(2)班 耿启航

看了这个题目,你一定想知道, 点点是什么?我为什么喜欢它?喜欢 它什么?

我告诉你吧,点点是我家养的一只小狗。它很小,小到还没有我家的猫大呢,所以我就叫它点点。

点点很可爱。小眼睛,大耳朵,黄白相间的绒毛,还有四只有力的小短腿。不过,别看它腿短,跑起来连三轮车也跑不过它。

点点很调皮。只要看见玩具,就一下子扑过去,叼着玩具跑来跑去,好像在说:"你快来拿呀,你拿不到吧。"有时我丢给它一根骨头,它就会叼着骨头飞快地跑到一个地方,看四周无人,就开始挖坑,挖好后就把骨

头叼进坑里藏起来。

点点也很尽职。在夜晚,如果有陌生人或是野猫从门口经过,它都会放声大叫。就算你睡得很熟,也能把你吵醒。

点点既胆小又勇敢。有时候我家的猫都能把它收拾得服服帖帖,吓得它躲在躲在角落里不敢出来。可有一次,一只大黑狗在后面追着我跑。点点看到后,猛地扑过来,对着那只大黑狗"汪汪汪"大叫几声,把那只大黑狗吓得转头就跑。

这就是我家既勇敢又可爱的点点,你们喜欢它吗?

(辅导老师 魏玉红)

#### 可爱的小猫



长葛市南席镇汶水双语小学 五(2)班 许琛宝 (辅导老师 侯丽敏)

#### 我的家乡

长葛市南席镇汶水双语小学 六(2)班 王若婧

我的家乡是一个普通的小村庄。 这里没有城市的高楼大厦、车水马 龙,但她处处鸟语花香,四季风景如 画。这独特的乡村美景,令我魂牵梦 绕。

春天,杨柳依依、绿树成荫。门前路边、小河两岸,五颜六色的花争奇斗艳,把村庄装饰得更美丽。春风吹过,花草的芳香溢满整个村庄。走在乡间小路,一股清新的空气裹着花香迎面扑来,令人心旷神怡。

夏天,天气炎热。清澈的小河便成了孩子们的乐园,欢快的笑声不时从河边传出。大树也愈发郁郁葱葱,蝉儿在树上不停地叫着。人们白天在树下乘凉,晚上就带着孩子们去捉

蝉,第二天餐桌上便多了一道美 食——炒蝉。

秋天,像一个害羞的小姑娘,从果园里悄悄掠过,苹果、柿子顿时羞红了脸。秋风吹过,田野里一派丰收的景象,忙着收获的人们脸上乐开了花。

冬天,大雪纷飞,洁白的雪花给村庄盖上了一层厚厚的被子。放眼望去,田野里一片银妆素裹。村头的广场上,孩子们在堆雪人、打雪仗,玩得不亦乐乎,欢快的叫喊声把树梢的雪都震落了!

家乡美丽的风景和善良淳朴的人 们组成了一幅和谐的田园画卷,让我 的童年更加多姿多彩!

(辅导老师 王秋菊)



# 长葛专版

许 昌 日 报 社 联合长 葛 市 教 体 局 主办

### 春天的颜色

长葛市南席镇汶水双语小学 四(1)班 赵子龙

(辅导老师 张巧玲)

#### 学校的梧桐树

长葛市南席镇汶水双语小学 三(2)班 贾靖雯

我喜欢学校里一座座拔地而起的教学楼,喜欢宽敞明亮的教室,但我更喜欢学校操场的那一排梧桐树。它们长得高大挺直,像一个个忠诚的卫士,一年四季守护着我们的校园,把操场装扮得更加漂亮。

你看,春天来了,梧桐树长出新芽, 嫩绿的叶子慢慢舒展开来,散发着一股 清新的气息。我们在梧桐树下跑步,做 游戏,可开心了。

夏天,梧桐树的叶子长得又浓又密,像一把把大伞,为我们带来夏日的凉爽。我们最喜欢坐在那树荫下,静静地看书。一阵微风吹来,那一片片绿色的大叶子沙沙作响,好像是在给你扇扇子,既凉爽又舒服。

秋天的梧桐树是我最喜欢的,黄色的叶子还带着一点红色。风一吹,片片树叶像一个个俏皮的小精灵,飘落在跑道上,可美了。我们女生总喜欢捡几片心仪的叶子,画上美丽的图画,当作书签,或者作为礼物相互交换。

冬天的时候,树叶落光了,梧桐树显得更加威武挺拔。一场大雪过后,操场就成了我们的乐园。我们在梧桐树下堆雪人,打雪仗,欢快的笑声把树枝上的雪都震了下来。

我喜欢学校的梧桐树,因为梧桐树 下有我童年的梦。

(辅导老师 贾红芳)